



Datum: 10.02.2020

Medij: Večernje novosti

Rubrika: Ekonomija

Autori: Redakcija

Teme: Vladimir Medan; Komercijalna banka

Naslov: LANE SMO ZARADILI 75,3 MILIONA EVRA

Napomena:

Površina: 789



Strana: 8

ИНТЕРВЈУ

Владимир Медан

председник Извршног одбора Комерцијалне банке

# ЛАНЕ СМО ЗАРАДИЛИ 75,3 МИЛИОНА ЕВРА

■ ЈЕДИНА СМО ДОМАЋА БАНКА КОЈА МОЖЕ ДА ФИНАНСИРА И ПРАТИ РАЗВОЈНИ ПЛАН "СРБИЈА 2025"

КОМЕРЦИЈАЛНА банка је у 2019. наставила раст из 2018. па је 2019. сада нова најуспешнија година у нашем пословању. Комерцијална банка Београд, остварила је профит од осам милијарди 855 милиона динара, или 75,3 милиона евра, а то је нови историјски резултат наше куће.

Овим речима започиње разговор за "Новости" Владимир Медан, председник Извршног одбора Комерцијалне банке:

- Можемо да кажемо да смо прошле године успешно померили све параметре пословања и остварили нови рекордан резултат. Паралелно са тим, наше банке у Бањалуци и Подгорици, наставиле су са стабилним

У 2019. досићили смо 10,9 одсто њржишног учешћа

пословањем. У Бањалуци КБ је реализовала милион и 300 хиљада евра профита, а у Подгорици милион евра. Такође битно је нагласити да су силазни трендови које смо имали током 2016, 2017. и почетком 2018. у профитабилности и продуктивности Банке, преокренути, тако да смо са 367 милијарди билансне активе почетком 2018. крај 2019. завршили са 433 милијарде динара билансне активе. За непуне две године смо успели да остваримо раст активе од 18 одсто и да неповољан тренд пада тржишног учешћа, који смо имали 2015, 2016, 2017. зауставимо, а потом и преокрећемо. Резултат тога је да смо завршили годину са око 10,9 тржишног учешћа, односно

повећали га за 0,3 процента.

Може ли и колико Комерцијална банка да испрати програм развоја "Србија 2025"?

- Ојачали смо капиталну основу и обезбедили да банка може да прати све значајне пројекте из плана развоја Републике Србије за наредних пет година. Комерцијална банка је једина домаћа банка која својим капиталом може да финансира и прати развојне пројекте који се буду реализовали наредних година у Србији и региону. Ово кажем, с обзиром на нашу регионалну присутност, будући да смо једина банка са седиштем у Београду која има ћерка банке у региону. Укупан капитал увећан је за 17 одсто и порастао је са 64 милијарде на 75,3 милијарде динара.

Уколико вам затраже новац за развојне пројекте, колико можете да одвојите?

- Можемо да пратимо све клијенте, до сто милиона евра. Могуће је и више, али то је нешто што улази у зону политике управљања ризицима и појединачним изложностима банке. Желимо да избегнемо да Комерцијална банка под било којим околностима буде зависна од само једног, или неколико кредитних клијената. Ако имамо у виду да се готово сви већи пројекти у земљи крећу у распону од 50 до 100 милиона евра, банка може без проблема да их подржи и одговори на њих. Такође, можемо наступити и као носиоци конзорцијума са 50 одсто у финансирању неког пројекта, са једном или више банака, тако да кроз овај мо-

дел можемо да финансирамо и пројекте до 200 милиона евра, што представља све значајније пројекте, укључујући и инфраструктурне.

Може ли држава да буде добар газда у банкарству?

- Постављати питање власништва је теоретско питање. Кључ је да ли се инсти-

туцијом руководи на добар или лош начин. Према томе, не можемо да говоримо да ли је неки власник добар или не, односно мање или више ефикасан. Можемо да говоримо да ли је власник поверио управљање инстицијом кредитивним људима, који ће ту институцију знати да воде на успешан начин или не, односно да ли говоримо о успешном или неуспешном менаџменту који спроводи ту пословну политику. Само питање власништва је теоретска дискусија ефикасности различитих облика капитала и питањем уласка у власништво поново ћемо доћи до тога који је капитал ефикасан, а који не. У различитим историјским околностима смо имали и различите одговоре, кроз резултат пословања. Некада је и приватни капитал руковођен само профитом неефикасан, што и доводи до циклусних криза које се у крајњој линији исправљају државним интервенционизмом. Последњу такву кризу смо имали 2008. године која је кренула из САД и прелила се на цео свет, а неутралисана је управо подржавањем нај-

значајнијих финансијских и привредних субјеката.

Кажете да није добро да неколико приватних власника поседује банку. Зашто?

- Када говоримо о банци питање разуђености капитала у банкарској структури јесте питање стабилности и независности приликом до-

ношења одлука, пошто није добро да неколико приватних власника буду власници банке. Зато регулаторно тело, у нашем случају НБС, одобрава стицање власништва у банкама и другим финансијским институцијама од преко пет одсто, јер често се догађало да управо тај приватни капитал, руковођен неким другим својим приватним интересима, доведе банку у проблем. Тако постављање питања ефикасности власништва јесте замена теза који капитал је ефикаснији. Јер, када говоримо о томе зашто нешто није добро, говоримо о вулгаризацији утицаја, а ако тако поставимо хипотезу, можемо је поставити такође и у делу да ли ће један власник или више њих, који поседују и банке и друге компаније, у условима кризе довести у питање своје друге бизнисе, или ће спасавати банку. Банка је другачија од других бизниса, оне чувају депозите, штеђу грађана,

институције су које обезбеђују платни промет, па самим тим њихова логика и стабилност су много значајније за ширину заједнице од било које друге финансијске институције или компаније.

Шта ћете понудити клијентима у 2020?

- Настављамо традицију унапређења и увођења нових сегмената електронског банкарства, односно мобилног банкарства, е-банкинг и увођење плаћања преко мобилних телефона, где уместо платежне картице користите мобилни телефон. У том сегменту смо у корак са свим савременим свет-

ским банкарским тенденцијама и сваком кориснику приступамо појединачно. С друге стране, нисмо заборавили оно што је традиционално српско тржиште. Имамо највећу мрежу експозитора на територији Србије, где задовољавамо онај део наших клијената који желе да користе традиционалну банкарску услугу.

Комерцијална банка важи за шампиона девизне штеђења?

- Имамо задовољне кли-

## ПРОДУКТИВНОСТ

КАД говоримо о продуктивности, активни за запосленим, можемо рећи да смо од почетка 2018. године са 130 милиона динара по запосленом, успели да повећамо нашу активу на 158 милиона и ту смо, дакле, имали реалан раст од 22 одсто - истиче Медан.

јенте, што је у крајњој линији и суштина нашег постојања и пословања. Имамо повећан обим штеђења у Комерцијалној банци и током 2019. на милијарду и 800 милиона евра са стањем 31. децембра 2019. а то је повећање у односу на прошлу годину од 85 милиона евра. То показује да се наши клијенти осећају сигурно и комфорно. Да своје пословање, богатство и уштеђевину поверавају Комерцијалној банци. Ми са своје стране чинимо све да они у сваком тренутку, на брз и ефикасан начин, располажу својим средствима.

Незаобилазно је и питање приватизације. Морамо ли да продамо успешну домаћу, државну банку?

- То је оно о чему смо више пута говорили. То је питање за акционара. Он одлучује о свом капиталу. Одлуку ће акционар донети у наредном периоду. Битно је рећи да је банка стабилна, сигурна, и да остварује профит. ■

J. СУБИН



## ЕКСПОЗИТУРА У ДРВАРУ

КОМЕРЦИЈАЛНА банка је отварањем експозитуре у Дрвару наставила да прати напоре на повећању привредних активности у Републици Српској и БиХ. Приближили смо се нашим будућим клијентима у Дрвару. Отварањем експозитуре направили смо две ствари. Символичан гест запошљавања неколико људи у банци, али много значајније је да ћемо кредитном активношћу у наредном периоду, кроз финансирање пољопривредне производње, допринети стварању економски одрживог амбијента у том подручју. Сви радници у новој "Јумков" фабрици отворили су рачуне у Комерцијалној банци, што је један симболичан гест.

